



# Александр II Николаевич

Биография  
Правление

# Детские годы

Александр Романов появился на свет 17 (29) апреля 1818 г. в Москве. Воспитывался под строгим надзором отца, получая замечания за малейшую провинность. Так или иначе, воспитание не прошло даром: от отца юноше достался проницательный ум, твердый и волевой характер, смелость и благородство.



# Детство и юность

Юный царевич получил образование не только по основным предметам, но и: военного дела, основам законодательства, а также истории, географии, логике, философии, фехтованию, танцам, изобразительному искусству.

Его учителями были знаменитый поэт Василий Жуковский, Михаил Сперанский, Егор Канкрин и другие выдающиеся учёные. Мальчик обладал живым умом и многим интересовался. Во время поездки в Лондон влюбляется в юную королеву Викторию, но впоследствии оказывается одной из злейших врагов.



# Становление на престол

После кончины отца вследствие пневмонии в 1855 году Александр вступил на престол. В сентябре в Москве состоялась церемония его коронации. В связи с этим знаменательным событием прощались недоимки по казенным платежам, на 3 года упразднялся призыв в рекруты, объявлялась амнистия политических ссыльных.



# Реформы

За счет хорошего образования, Александр оказался хорошим правителем, поэтому сразу приступил к решению первоочередных задач.

Понимая положение страны, Александр старался решить многие вопросы, обременявшие развитие страны. Так были приняты реформы для решения крестьянского вопроса. В 1861 году император подписал Манифест, который отменил крепостное право и дал крестьянам свободу, что в дальнейшем способствовало капитализации сельского хозяйства и росту производительности фабрик. В 1864 году были созданы земские учреждения, новую жизнь получили полицейская, финансовая и светская сферы в государстве. А в 1870 году были сформированы городские думы — органы самоуправления. Были основаны три института, усовершенствована сфера СМИ, а также создан Государственный банк.

# Правление

Война 1877—1878 гг. между Российской империей и союзными ей балканскими государствами с одной стороны и с Османской империей с другой.

Решительные победы в Кавказской войне были одержаны в первые годы его правления. Он уступил требованиям продвижения в Среднюю Азию. После продолжительного сопротивления он решился на войну с Турцией 1877-1878 гг.

При всех плюсах Александра II, имело огромный минус: государь придерживался «германофильской политики», которая шла вразрез с интересами России. В конце царствования реформаторская деятельность по укреплению государства и самодержавной власти несколько приостановилась. Многих высших чиновников, занимавшихся подготовкой преобразований, государь отправил в отставку, чтобы снять напряжение между властью и оппозицией.



# Личная жизнь

В 23 года наследник сочетался браком с 17-летней германской принцессой Максимилианой Гессен-Дармштадтской, принявшей после принятия православия имя Марии Александровны. Главной возлюбленной государя была княжна Екатерина Долгорукова. Их романтические отношения длились около 15 лет, в результате которых появились на свет четверо детей. После смерти императрицы в 1880 году, он женился на Долгоруковой, не дождавшись конца годичного траура по умершей.



# Личная жизнь



Дети от первого брака сыновья: Николай, Александр III, Владимир, Алексей, Сергей, Павел; дочери: Александра, Мария.



# Покушение. Смерть

На жизнь Александра 2 покушались несколько раз: Д.В. Каракозов, польский эмигрант А. Березовский 25 мая 1867 г. в Париже, А.К. Соловьев 2 апреля 1879 года в Петербурге. 1879 год, 26 августа – исполнительным комитетом “Народной воли” было принято решение об убийстве государя. 1 марта – государь был смертельно ранен на набережной Екатерининского канала в Петербурге бомбой, которая была брошена народовольцем И.И. Гриневицким.



Покушение на Александра II

# Итоги правления Александра II

По итогам царствования Александра II было отменено крепостное право, введена всеобщая воинская повинность, учреждены земства, проведена судебная реформа, ограничена цензура.